用電安全看過來

2024 科管局首場節能教育訓練登場

Taking a Look of Power Use Safety-The First Energy-saving Education Training Program Held by the Science Park Bureau in 2024

電気安全及び電力節約セミナー

文 · 圖/營建組 洪怡美

力是企業運作的重要基石,科學園區供電的穩定性與工廠用電的安全性,向來是科管局和園區廠商十分重視的課題,為了讓園區各廠肩負廠區供電正常任務的第一線人員能夠對用電安全有更深的瞭解與掌握,科管局特於2024年4月11日於園區同業公會辦理首場節能教育訓練,現場參與的廠務人員眾

多,足見各廠對用電議題的關切。



科管局曹長勇副組長致歡迎詞

台灣電力公司呂宜芸副處長引言

本次節能教育訓練由科管局曹長勇副組長 致開場歡迎詞,並很榮幸邀請到台灣電力公司 (下稱台電)呂宜芸副處長為課程引言。上半 場的兩個主題,主要是有關竹科園區電力供應 穩定的作為,以及近期受到大家注目的新時間 電價政策,分別由台電新竹區營業處陳冠文課 長及賀子娮專員擔任主講人,由於供電穩定對 企業運作影響至鉅,而時間電價政策對企業的 節能減排和成本控制則是至關重要,陳課長和 賀專員對於相關重點均有深入淺出的説明;下 半場的重頭戲,科管局特別邀請到百忙中抽空 的國立臺北科技大學電機工程系的周至如教 授,為園區夥伴講解工廠用電安全的課題,電 力在為企業提供便利的同時,也存在一定的安 全風險,不當的電器使用、線路老化以及人為 操作失誤,都可能導致電力事故的發生,透過 周教授專業的講解,相信有助於廠商對電力安 全查核的落實,確保電力使用的安全性。

課程結束後,現場與會人員提問熱烈,會 後並進一步向各講師詢問更多細節,藉由本次 課程將能提升第一線廠務人員的用電安全觀 念,應用在各廠用電管理上,可及時發現並解 決潛在問題。科管局於今年度還會再辦理第二 場次的節能教育訓練,也歡迎園區廠商持續關 注並踴躍參與,為各廠用電管理的精進與環境 節能永續盡一份心力!



臺北科技大學電機工程系周至如教授主講用電安 全<mark>查核</mark>